PROYECTO DE LA PRÀCTICA DOCENTE
PROFESORAS: RAUCH MARIANA, TIRRELLI FERNANDA
FUNDAMENTACIÒN.
Desde  el  Campo de la Práctica  III  se intenta  establecer un acercamiento de los alumnos de la Carrera del Profesorado de  Educación  Primaria  a las prácticas educativas que se desarrollan en el nivel primario pero en diferentes modalidades. Este acercamiento favorecerá la identificación, caracterización y problematización de las configuraciones del curriculum en: Educación en contextos de encierro, Educación de Adultos, Educación Especial: sordos y ciegos; Discapacidad Intelectual, Atención Temprana.
   La formación de los futuros docentes consistirá en  prepararlos para  que aborden la diversidad en todos los sentidos  de manera tal que el alumno pueda construir y reconstruir  los conocimientos vivenciando su futuro laboral por un lado y por otro reconociendo los procesos de integración y la manera de abordarlos.
   Este espacio de  trabajo incluye una serie de charlas -debate  de diferentes referentes en las  modalidades del nivel primario. Aportarán desde su práctica  sus experiencias, su práctica,  como  configuran el currìculum para que la educación sea un derecho para todas y todos.
 
Es necesario formar a los futuros docentes en:

· La reflexión indagadora de la práctica docente.

· La conciliación de la  teoría con la práctica.

· El reconocimiento y la valoración de la heterogeneidad.

· Capacidad para insertarse en proyectos de integración escolar.

· Capacidad para trabajar en grupo.

· Conciencia de  la transcendencia social de su rol y fundamentalmente respeto por la diversidad.
1. Expectativas de Logro:
· . Aproximarse a la forma de trabajo que tienen   las Instituciones de  otras modalidades del Nivel Primario, su contexto, relaciones, dinámicas y formas de trabajo.
· Comprender  que la reflexión y el análisis posibilitarán la construcción de un rol profesional docente en articulación con los procesos de cambio de la sociedad, la política y las culturas.
· Identificar las demandas actuales de la Institución Educativa para el desarrollo de proyectos.
· Conocer la normativa para  desempeñarse en el campo educativo.
· Desarrollar el espíritu crítico como condición para un buen  desempeño  en  la escuela.
· Tomar conciencia del significado que tiene  el  trabajo en equipo, el respeto por lo diverso, por la condición humana son condiciones necesarias para  trabajar como educadores. 

2. Propósitos del docente
· Que los alumnos construyan con profesionales de la Educación  un marco teórico pertinente en función de las necesidades educativas que puedan tener los alumnos.
· Que los alumnos puedan preparar sus clases atendiendo la diversidad, logrando un desarrollo curricular que promueva el derecho  a la educación.
3. Encuadre metodológico.

El objetivo general de este espacio es atender las necesidades formativas tanto conceptuales, metodológicas como  actitudinales de los alumnos en proceso de formación para que puedan  ejercer como docentes del nivel primario  en las diferentes modalidades según lo señalado en el Diseño Curricular de Educación Superior.
Como constante de la intervención didáctica  se sostiene el diálogo, la valoración de las inteligencias múltiples, la participación activa de las charlas, revisión de conceptos, ejemplificación, análisis crónicas escolares, integración teoría- práctica reflexión y respeto a la diversidad de opiniones.

4. Recursos
· Power Point.
· Bibliografía
· Fotocopias.
5. Contenidos.

Integración e Inclusión. Proyecto de Integración. Modo de elaboración. Proyecto  Pedagógico Individual: Componentes.  Participantes. Rol del maestro integrador. Dinámica de trabajo con la escuela integradora. Trabajo Cooperativo. El Rol de la familia. Acuerdos Institucionales. Necesidades Educativas derivadas de la Discapacidad. Evaluación del Proyecto de Integración: mirada compartida. 
6. Presupuesto de Tiempo. 
	Fecha
	 Profesional
	Tema

	27/09/12

11/10/12

25/10/12

01/11/12


	Profesora de Ciegos y Disminuidos Visuales
Alejandra Balmaceda

Inspectora de Adultos  Directora de Contextos de Encierro.

Gabriela Trapé
Dra. de Educación de Adultos.

Daniela Prienza

Directora de Escuela 501 y Centro de Atención Temprana.

Liliana Romero.

A confirmar.
	El desarrollo curricular en el nivel primario en niños ciegos y disminuidos visuales.

Educación de Adultos y Contexto de Encierro.

Educación Especial y Atención temprana.

Educación en Contextos rurales.




Queda pendiente para el año 2013 una charla con profesionales  especializados en Educación de sordos y especialistas en Discapacidad Intelectual.

7. Articulación con el espacio de la práctica: 
Se les proporcionará  a los alumnos un módulo acerca de la normativa vigente de Educación Especial para que puedan entrar al terreno con un  marco teórico pertinente para el nivel y la modalidad.
8. Actividades:

De los profesores  de la práctica:
· Organización de las charlas con las profesionales.
· Entrega de bibliografía para su lectura y análisis.
· Observación de videos, power point.

· Organización de puestas en común, debates en torno a un tema.

Del alumno.
· Toma de apuntes en función de consignas entregadas por las profesoras.

· Lectura colectiva de situaciones para realizar el abordaje teórico pertinente.

· Recolección de información acerca de recursos, apoyos  y materiales que inciden el los procesos de mejora de la práctica.

· Reflexión  acerca de la diversidad en el aula.
9. Evaluación. 

Se espera que los alumnos del Profesorado de Educación Primaria puedan a partir de las charlas ofrecidas por los profesionales;  armar distintos textos en torno a cómo deben  planificar el desarrollo curricular en función de la presencia de alumnos integrados: ciegos, sordos, o con discapacidad intelectual.
